

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
-	Patru medalii de aur pt USV, la International Innovation Summit E-NNOVATE, în Polonia	obiectivdesuceava.ro 20.05.24 radiotop.ro 20.05.24 ziareonline24.ro 20.05.24 ziaruldepenet.ro 20.05.24 centruldepresa.ro 20.05.24 monitorulsv.ro 20.05.24 stirisuceava.net 20.05.24 suceava-smartpress.ro 20.05.24	-	<p>În perioada 16-18 mai a.c., Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a participat la cea de-a V-a ediție a International Innovation Summit E-NNOVATE, care s-a desfășurat în Cracovia, Polonia. Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu IBS Global Polonia, Asociația Mondială a Proprietății Intelectuale (WIIPA), Forumul Inventatorilor Români (FIR) și Asociația Inventatorilor din India. Printre țările participante s-au numărat: Polonia, România, India, Indonezia, Iran, Regatul Unit, Malaysia, China, Vietnam și Arabia Saudita.</p> <p>România a fost reprezentată de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, care a participat cu patru invenții, având ca autori doctoranzi și cadre didactice ale Facultății de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor, Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu și Universitatea Politehnica București. La finalul procesului de jurizare, inventatorii suceveni au obținut patru medalii de aur, pentru invențiile „Method and system for limiting the load curve” – Bejenar Ciprian, Bejenar Marian, Milici Laurențiu-Dan, Pentiuc Radu-Dumitru, Atănăsoae Pavel, Popa Cezar-Dumitru, Pop Teodor, Ifrim Visarion; „Hybrid system for improving the energy efficiency of photovoltaic panels” – Milici Laurențiu-Dan, Pavăl Mihaela, Atănăsoae Pavel, Nițan Ilie, Ungureanu Constantin, Iavorschi Eugen, Alisavetei Irina, Tuduriu Constantin Cornel; „System for increasing the quality of sleep” – Popa Valentin, Bejenar Ciprian, Milici Laurențiu-Dan, Dimian Mihai, Ungureanu Constantin, Pavăl Mihaela și „Method for actuating springs made of shape memory materials” – Bejenar Ciprian, Bejenar Marian, Popa Valentin, Dimian Mihai, Milici Laurențiu Dan, Rață Mihai, Afanasov Ciprian, Ungureanu Constantin.</p>
-	Profesorul Vladimir KATIC, de la Universitatea din Novi Sad – Serbia, Doctor Honoris Causa al USV	obiectivdesuceava.ro 21.05.24 ziaruldepenet.ro 20.05.24 suceava-smartpress.ro 20.05.24 newsmoldova.ro 20.05.24	-	<p>Senatul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava a decis acordarea titlului de Doctor Honoris Causa prof.univ.dr.ing. Vladimir KATIC, de la Universitatea din Novi Sad, Serbia, personalitate științifică de prim rang, cu o activitate recunoscută pe plan mondial, eminent specialist și membru al mai multor societăți științifice. Ceremonia va avea loc miercuri, 22 mai a.c., de la ora 10:00, în Sala Senatului din corpul A. Prof.univ.dr.ing. Vladimir KATIC a avut un parcurs profesional remarcabil, care a început cu obținerea diplomei de inginer de la</p>

		centruldepresa.ro 20.05.24		<p>Facultatea de științe Tehnice din cadrul Universității din Novi Sad și a continuat cu finalizarea studiilor de masterat și conferirea titlului de doctor de către Facultatea de Inginerie Electrică a Universității din Belgrad.</p> <p>Exceleța activității sale a fost recunoscută prin publicarea unui număr impresionant de articole științifice și volume de specialitate și confirmată prin titlurile acordate și pozițiile ocupate în cadrul comunității științifice, cum ar fi: gradul IEEE Life Senior Member, președinte al grupului Life Member Affinity Group din Serbia, președinte al Serbian IEEE Joint Chapter of the Industrial Electronics/Power Electronics/Industry Applications Societies, președinte al secțiunii IEEE Serbia și Muntenegru și președinte regional al IEEE PELS.</p>
		radiotop.ro 20.05.24		
-	Românii Din Ucraina, Așteptați La Universitatea „Ștefan Cel Mare” Din Suceava. Înscrierile Vor Avea Loc La Herța În Zilele De 15-18 Iulie	stiridinbucovina.ro 21.05.24	-	<p>În perioada 15-18 iulie a.c. la Liceul „Gheorghe Asachi” din Herța (str. Liliacului, nr. 2), regiunea Cernăuți, va fi deschis un centru de înscriere la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV).</p> <p>Viitorii studenți, masteranzi și doctoranzi pot depune actele pentru admitere în intervalul orar 09.30 – 15.00. De asemenea, actele pentru înscriere pot fi depuse la sediul USV (str. Universității nr. 13), în perioada 11-18 iulie (pentru specializările unde există probe) și 11-19 iulie (pentru specializările unde nu există probe), fără zilele de sâmbătă și duminică.</p> <p>Locurile bugetate sunt alocate doar programelor cu predare în limba română. Românii de pretutindeni pot urma și programe de studii cu predare în limbi străine doar în regim cu taxă. La studii se pot înscrie în regim cu taxă și cetățenii ucraineni care nu își asumă identitatea românească. Pentru cetățenii ucraineni, beneficiari ai protecției temporare acordate de autoritățile statului român, pot fi alocate locuri fără taxă.</p> <p>În cadrul procesului de înscriere, un candidat poate alege maximum trei programe de studii (specializări), din care două gratuit, iar al treilea contra unui taxe în valoare de 50 de lei (RON).</p> <p>Etnicii români admiși la USV, în limita numărului total de locuri fără taxă scoase la concurs pentru românii de pretutindeni, pot beneficia de burse de studiu în lei (bursele se atribuie în ordinea mediilor de admitere), în cuantum de minimum 900 lei (RON) pe lună pentru studiile de licență și de masterat. Candidații admiși în sesiunea din iulie 2024 beneficiază de un loc de cazare în căminele USV.</p> <p>În cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava candidații pot urma cursurile următoarelor facultăți: Facultatea de Drept și Științe Administrative, Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri,</p>

				Facultatea de Educație Fizică și Sport, Facultatea de Inginerie Alimentară, Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor, Facultatea de Inginerie Mecanică, Autovehicule și Robotică, Facultatea de Istorie și Geografie, Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării, Facultatea de Medicină și Științe Biologice, Facultatea de Silvicultură, Facultatea de Științe ale Educației
Angela Berteza	Meniul bizar inventat de studenții de la Inginerie Alimentară. Preparate inedite din ingrediente surprinzătoare	newsflash.ro 18.05.24	-	<p>Înghițată cu urzici, ceai din sirop de pădărie sau sorbet din sfeclă, dovleac și castravete, așa sună o parte din meniul inedit care poate fi degustat astăzi în Suceava. Studenții de la Facultatea de Inginerie Alimentară se întrec în preparate mai puțin întâlnite la o competiție pentru mâncare.</p> <p>„Studenții Facultății de Inginerie Alimentară din cadrul Universității Ștefan cel Mare din Suceava au fost provocați și anul acesta să folosească ingrediente inedite pentru a realiza produse alimentare inovative care ar putea fi la un moment dat, în viitor, pe rafturile magazinelor. Sunt 120 de studenți care s-au înscris în competiție - studenți din anul I și până în anul al II-lea de masterat, iar în spatele acestor produse stau câteva luni bune de muncă, de teste, de încercări, însă efortul a meritat”, arată Angela Berteza, reporter Observator.</p> <p>„Totul arată extraordinar! Studenții au dat dovadă de creativitate... Ați mâncat vreodată înghețată cu urzică, muguri de brad și smântână din semințe de pin? Sau chec din făină de cânepă, migdale și făină albă ori gem energizant cu polen, zer, papaya, semințe de migdale. Sunt doar câteva dintre ingredientele folosite”, adaugă Angela Berteza, reporter Observator.</p> <p>„De asemenea, competiția din acest an s-a axat și pe reducerea deșeurilor și valorificarea sub-produselor din industria alimentară. Astfel, studenții au făcut și chipsuri sau paste din tescovină. Inedit a fost și modul de prezentare: au folosit ambalaje personalizate, în ton cu ingredientele și produsele realizate”, mai spune Angela Berteza, reporter Observator.</p>
Daniela Micuțariu	„Întâlniri-lectură cu autori francofoni”, marți, la Alianța Franceză din Suceava	monitorulsv.ro 20.05.24 svnews.ro 20.05.24 newsbucovina.ro 20.05.24	-	<p>Alianța Franceză din Suceava organizează marți, 21 mai 2024, începând cu ora 17.00, un nou dialog în cadrul acțiunii „Întâlniri-lectură cu autori francofoni”.</p> <p>Invitatul scriitorului și artistului vizual Constantin Severin este profesor univ. dr. Mircea A. Diaconu, prorector al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, care va aborda tema „Cioran. Neputința de a fi altceva decât român”.</p> <p>Alături de invitat se va afla și lector universitar dr. Gina Puică. Chestiunea identității lingvistice și culturale asumate de Cioran, pe cât</p>

				<p>de pasionantă, pe atât de dificil de lămurit, va constitui firul conducător al dialogului, au transmis organizatorii.</p> <p>Într-un articol, Mircea A. Diaconu vorbea de „neputința lui Cioran de a fi altceva decât român”, situându-se astfel în dezacord cu mulți specialiști care insistă pe ruptura de cultura română pe care scriitorul ar fi declanșat-o după 1946, odată cu schimbarea limbii în care a scris marele filosof român de expresie franceză.</p> <p>Mircea A. Diaconu este autorul a numeroase volume de istorie și critică literară, printre care se numără și volumul „Cui i-e frică de Emil Cioran?”, Cartea Românească, 2008.</p> <p>Gina Puică este cunoscută pentru traduceri în limba franceză, printre care „Bréviaire des vaincus II” (L’Herne, 2011) și „Apologie de la barbarie. Berlin-Bucarest (1932-1941)”(L’Herne, 2015), realizate în colaborare cu Vincent Piednoir.</p> <p>Organizatorii acestei întâlniri așteaptă publicul, marți, 21 mai 2024, începând cu ora 17.00, la sediul Alianței Franceze, din strada Ștefan cel Mare, nr. 50, la o nouă întâlnire-lectură cu autori francofoni</p>
Daniela Micuțariu	„Paradisul furat” și „Cerșetorii de începuturi”, semnate de Bogdan Galanton-Moroșan, vor fi lansate la Biblioteca Bucovinei	monitorulsv.ro 20.05.24	-	<p>La Biblioteca Bucovinei „I. G. Sbiera”, Sala de Artă „Elena Grecalesi”, va avea loc, vineri, 24 mai 2024, la ora 13:00, lansarea volumelor „Paradisul furat” și „Cerșetorii de începuturi”, semnate de Bogdan Galanton-Moroșan.</p> <p>Prezintă: Adrian Dinu Rachieru și Alexandru Ovidiu Vintilă.</p> <p>Evenimentul cultural este organizat de Biblioteca Bucovinei, Societatea Scriitorilor Bucovineni (SSB), Rotary Suceava - Bucovina.</p> <p>Bogdan Galanton-Moroșan ar fi împlinit în acest an, pe 11 august 2024, 50 de ani. Consilier superior la Garda Forestieră Suceava, Bogdan Galanton a plecat dintre noi în noaptea dintre ani, la trecerea în 2024, lăsând în urmă inimi îndurerate.</p> <p>Bogdan Galanton Moroșan a absolvit Facultatea de Silvicultură de la Suceava și a făcut și un masterat în comunicare la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava. Înainte de a lucra la Garda Forestieră, Bogdan a avut o mulțime de alte activități în care a fost implicat, inclusiv în presă.</p> <p>În perioada 1993-1996, a fost redactor la Uniplus și Radio AS, la Nord Press Suceava și la Monitorul de Suceava. Bogdan a mai fost inginer silvic la AMBRO și la Direcția Silvică Suceava, comisar în cadrul Comisariatului General al Gărzii Naționale de Mediu și consilier al Direcției Generale de Control Silvic și Cinegetic din cadrul Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale, iar apoi la Inspectoratul Teritorial de Regim Silvic și de Vânătoare Suceava.</p>

				<p>Puțini știu poate că sub pseudonimul CDL - „Crucea de Lemn”, pe pagina de Facebook cu acest nume, Bogdan Galanton-Moroșan scria poezii și nu numai, dovedind o sensibilitate aparte, pe care nu o arăta în viața de zi cu zi, unde profesia îi impunea să fie mai sobru, mai dur chiar, mai intransigent.</p>
-	<p>Simpozion dedicat academicianului Constantin Ciopraga (VIDEO)</p>	<p>newspascani.com 20.05.24</p>	-	<p>Un eveniment cultural cu tradiție a avut loc la Pașcani, sâmbătă, 18 mai. Omagiu adus marelui critic și istoric literar român, poet, memorialist, profesor universitar, scriitor, membru de onoare al Academiei Române Constantin Ciopraga.</p> <p>Evenimentul s-a desfășurat în sala Arcadia a Casei de Cultură ”Mihail Sadoveanu”, la care a fost prezentă și Magda Ciopraga, fiica academicianului.</p> <p>Anul acesta s-a desfășurat a XI-a ediție, organizată în parteneriat cu Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și Colegiul Național „Mihail Sadoveanu” tema simpozionului a fost “Personalitate și universalitate în literatura română” . Prelegerile au fost susținute de prof. univ. dr. Claudia Costin, conf.univ.dr. Horia Călin Birleanu și lector univ. dr. Ioan Fărnuș. Evenimentul a fost moderat de profesor Cristina Liuță.</p> <p>Constantin Ciopraga s-a născut la 12 mai 1916 la Pașcani și a decedat la data de 2 februarie 2009.</p>
Adrian Popovici	<p>La USV, expoziția itinerantă „Yeseuri”</p>	<p>crainou.ro 20.05.24</p>	-	<p>La Galeria de artă a Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, în cadrul celei de-a X-a ediții a Salonului internațional de carte Alma Mater Librorum, vineri, 17 mai a.c., s-a vernisat expoziția itinerantă „Yeseuri galery” a lui Radu Iațcu – IATZCO, directorul editurii „Hertzog” din Târgu Mureș, prezentarea almanahului literar „Țara Fagilor” (apărut în 27 de volume) al românilor nord-bucovineni (autori, Dumitru Covalciuc și Dimitrie Poptâmaș – fost director al Bibliotecii Județene din Târgu Mureș), despre care a vorbit, pe larg, Călin Brăteanu, directorul Centrului pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Suceava, nepot al regretatului cărturar de la Cernăuți Dumitru Covalciuc. A urmat prezentarea câtorva cărți scoase pe editura „Hertzog”, participantă la salonul de la USV. Pictorița și scriitoarea Loreta Din (din Pitești, revenită în țară, după ani buni, din Grecia), și-a (re)lansat câteva cărți de poezie, oferind, cu generozitate, autografe. Invitatul evenimentului a fost conf. univ. dr. Avram D. Tripon de la Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie „George Emil Palade” din Târgu Mureș, aflat într-un permanent dialog cu cei prezenți despre relațiile interumane în ziua de azi. Un moment artistic a fost oferit de Constantin Irimia și Grupul folcloric „Dor” de la Moara.</p>

				<p>Despre expoziția „Yeseuri”, care cuprinde peste 100 de reproduceri fotografice color ale unor personalități, parte în viață – Niculai Roșca, Doru Popovici, Nicu Alifantis, parte „dincolo” – Gheorghe Parascan, Victor Micu, Ion Paranici, Ion Cozmei, Nichita Stănescu și alții, am aflat de la Radu Iațcu că au fost realizate în tehnica „portrete decorative”, recentă la noi, foarte populară la artiștii francezi de secol XXI și foarte vizibilă pe simezele din Franța – de unde a fost „importată”, presupunând reproducerea artistică a unor fotografii single și / sau de grup, alb-negru sau color, prelucrate parțial computerizat.</p> <p>La eveniment au fost prezenți prof. univ. dr. Sanda-Maria Ardeleanu, directorul Bibliotecii USV, pictorul Constantin Ungureanu-Box, umoristul Constantin Horbovanu și George Sauciuc, secretarul Clubului de Inițiativă Literară.</p>
--	--	--	--	---